
Задача 1. 
Задана расширенная  матрица  В  системы линейных уравнений.  Найти 

решение системы по формулам Крамера.                         
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Задача 2. 
Задана расширенная  матрица  В  системы линейных уравнений.  Найти 

решение методом Гаусса.                         
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Решить систему уравнений методом Гаусса 
Вар. В Вар. В Вар. В 
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Задача 3. 
 

Даны координаты вершин пирамиды АВСD. (данные в таблице 1). 
Найти: 1) длину ребра АВ; 2) угол между ребрами АВ и АD; 3) угол между ребром 
АD и гранью АВС; 4) площадь грани АВС; 5) объем пирамиды; 6) уравнение 
прямой АВ; 7) уравнение плоскости АВС; 8) уравнение высоты опущенной из 
вершины D на грань АВС. 

Таблица 1. 
A B C D Вариант 

x1 y1 z1 x2 y2 z2 x3 y3 z3 x4 y4 z4 
1 1 1 1 6 2 1 2 6 1 2 2 -1 
2 1 -2 2 6 3 2 2 5 2 1 3 3 
3 4 -2 0 7 -6 0 7 2 0 3 2 1 
4 1 4 -1 -4 -2 -1 0 -2 -1 -1 -2 -2 
5 1 2 -2 -7 -3 -2 -3 2 -2 -3 2 0 
6 -1 -1 3 2 1 3 6 3 3 2 -2 1 
7 5 7 -3 0 -3 -3 4 -1 -3 -4 -3 1 
8 -1 5 1 3 -6 1 7 -2 1 3 4 -4 
9 -2 1 4 2 2 4 0 6 4 2 1 3 

10 -2 -1 -4 2 0 -4 0 4 -4 -6 -2 5 
11 4 2 5 -3 -3 5 -1 1 5 2 -3 -5 
12 -2 4 0 2 2 0 6 -6 0 -1 4 4 
13 2 5 -1 -2 1 -1 0 -3 -1 -2 -5 5 
14 -2 -3 -5 6 0 -5 8 6 -5 -2 -4 5 
15 1 3 -3 -6 -7 -3 2 -5 -3 -2 -3 -1 
16 -4 4 5 1 3 5 3 -1 5 -3 2 -4 
17 4 3 2 -1 1 2 3 1 2 5 1 -3 
18 -2 3 0 0 -2 0 2 2 0 -2 -4 -1 
19 0 0 1 4 3 1 8 3 1 1 3 4 
20 7 2 -6 -6 -4 -6 -4 2 -6 0 6 2 
21 1 -3 1 -4 2 1 0 4 1 -6 -4 -1 
22 1 -1 3 -3 0 3 -1 4 3 -1 6 4 
23 -4 -1 -1 3 -2 -1 7 6 -1 1 -2 3 
24 -3 1 2 4 -4 2 2 0 2 -2 4 6 
25 3 3 -1 2 -1 -1 -2 -5 -1 -5 -4 1 
26 1 1 1 6 2 1 2 6 1 2 2 -1 
27 1 -2 2 6 3 2 2 5 2 1 3 3 
28 4 -2 0 7 -6 0 7 2 0 3 2 1 
29 1 4 -1 -4 -2 -1 0 -2 -1 -1 -2 -2 
30 1 2 -2 -7 -3 -2 -3 2 -2 -3 2 0 

 
 



Задача 4. 
Дано: вектор  11 y,xa


, точки М(x2, y2), M0(x3, y3). (Таблица 2). 

1) Написать уравнение прямой L1, перпендикулярной вектору a


, проходящей 
через точку М; определить точки пересечения прямой с координатными осями. 

2) Написать уравнение прямой L2, параллельной вектору a


, проходящей 
через точку М;  

3) Написать уравнение прямой L3, проходящей через точки М и M0. 
4) Найти угол между прямыми L2 и L3. 
 

Таблица 2. 
a


 М M0 Вариант 
x1 y1 x2 y2 x3 y3 

1 7 -4 -5 0 -2 -4 
2 2 -10 11 5 6 1 
3 3 -5 -5 4 -6 6 
4 7 -2 7 -8 3 -2 
5 9 -6 11 8 2 -3 
6 6 5 4 -2 -6 3 
7 5 -1 -7 8 -1 5 
8 1 0 7 -2 -2 5 
9 4 0 5 -7 3 6 

10 3 -5 7 -7 4 -3 
11 5 0 3 -1 -2 4 
12 8 4 -1 5 -6 3 
13 3 -2 4 0 2 -6 
14 0 1 -1 8 -6 -5 
15 2 -7 8 -1 0 -3 
16 2 6 0 -1 3 6 
17 7 -3 -2 4 6 1 
18 6 -7 4 -1 3 -2 
19 -4 9 9 3 1 5 
20 4 -5 8 2 6 4 
21 8 -5 5 1 6 -1 
22 1 9 9 -2 -5 5 
23 -7 3 19 -2 0 2 
24 -9 8 4 -1 3 -5 
25 4 1 8 -2 5 4 
26 0 3 -6 -4 3 -3 
27 3 5 6 2 -5 2 
28 3 0 3 2 6 0 
29 4 -6 -2 -4 -6 2 
30 -1 5 -2 1 -7 5 

 
Задача 5. 

Вычислить предел функции, не пользуясь правилом Лопиталя. 
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 Задача 6. 
Найти производные функций 
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
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.

log
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2

2

2

5

x
xf

ex
arcctgxe

ctgxx
xxd

xxctgxxbxxa
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10 
 .

1
1);

ln
arcsin);13)
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ef

xx
xe

tgxx
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ctgxxcxxbxxa
x

x


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


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.
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41);

cos
ln);3)

;ln);sin);log)
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25

4
5

3
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f

x
xxe

ctgxx
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x

x


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
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11 
.

cos
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cos
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1
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2

2

7
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x
xf

x
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x
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
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sin
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7
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2

5

x
xf
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xx
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

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n Функции   )(xfy   n Функции   )(xfy   
 
 

23 
 .ln);arccos);)
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45

2

3
3

x
xf

xx
xe

xctgx
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xxxctgxbxea xx



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.

2
);

log
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2
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xe

xx
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
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24 
 .

sin
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1
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2
2
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xf

x
xxe

x
xxd
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




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.

1
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ln
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sin
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33

2
5

3

x
xf

xx
xe

xx
xxd

ectgxxcxtgxbxa xx
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
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25 
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2

2

x
ctgxf

e
tgxxe

x
xxd
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x

x






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.

sin1
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cos2
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3
4

2

x
xf

ex
tgxe

x
xxd

xxcxctgxbtgxxa

x

x
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
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Задача 7.  
Найти производные функций 

 
n Функции    )(xfy   n Функции    )(xfy   
 
 

1 
   .

3
sinlg).).cosln)

.)3().).2sin)

3

32 2

ctgx

x

xfxarcctgexd

xtgcebxa 

 

 
 

12 
    .

log
sin).1arccos).)

.)32(ln).3).cos)

3

3

5223

ctgx
xfxeetgd

xcbxa

x

x


 

 
 

2 
   .sin).)().cos)

.)1(cos).7.0).ln)
3

2

32sin2

x

x

ctge
xfxarctgextgd

xcbxa
 

 
 

13 
  .

)ln(ln
lg).)().cosln)

.sin).2).2)

2

313

x
ctgxfearctgexd

xcbxtga

x

x





 

 
 

3 
   .sin).)arccos().coslog)

.)3(cos).5).)

25
1

2

4sin22






x

x

e
xftgxexd

xcbxctga
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.

2
sinln).arcsin).)1(cos)

).().).sin)

2
3

23132

x

xtg

xfxexd

xctgcebxa



 

 
 

4 
   .

cos
ln).)().sin)

.)1().9).log)

1
13

32cos2
3

x
ctgxfxarcctgeed

xtgcbxa

x

x




 
 
 

15 
    .

log
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.)31(sin).2).)

3
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x

x

e
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xcbxtga
 

 
 

5 
  .
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3
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x
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x

xtg
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3
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tgx
xfearctgexd

xtgcbxctga

x
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n Функции    )(xfy   n Функции    )(xfy   
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Задача 8.  
Составить уравнения касательной и нормали к кривой  y = f(x)  в точке x0 

 
n  

 

y = f(x)  

 
 

n y = f(x) 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 2,
4

4
0

2




 xxxy  

 
 
 
 
 
 
 
 

15 1,12
0 


 x

x
xy  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 
 
 
 
 
 
 

2,132 0
2  xxxy  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

16 1,
1
2

04

8





 x
x
xy  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

3 
 
 
 
 
 
 
 

1, 0
3  xxxy  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

17 1,
1
1

04

5





 x
x
xy  

 
 
 
 
 
 
 
 

4 
 
 
 
 
 

4,328 0
2  xxxy  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

18 1,
51
9

02

16





 x
x

xy  
 
 
 
 

5 1, 0
3  xxxy  

 
 
 
 

19 
 
 

  1,23 0
3  xxxy  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6 4,
1
1

0 


 x
x
xy  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20 

 
 

2,
23

1
0 

 x
x

y  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7 

 
 
 
 
 

8,20 0
3 2  xxy  

 
 
 
 
 
 
 
 

21 2,
1 02 


 x
x
xy  

 
 
 
 
 
 
 
 

8 
 
 
 
 
 

16,708 0
4  xxy  

 
 
 
 
 
 
 
 

22 3,
3

33
0

2




 xxxy  
 
 
 
 
 
 
 
 

9 
 
 
 
 
 

1,132 0
2  xxxy  

 
 
 
 
 
 
 
 

23 1,
1

2
02 


 x
x
xy  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

10 3,63
02

2




 x
x
xxy  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

24 
 
 
 
 
 
 

  1,32 0
3  xxxy  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

11 
 
 
 
 
 
 

64,3 0
3  xxxy  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

25 1,
3
13

02

2





 x
x
xy  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

12 2,
2
2

03

3





 x
x
xy  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

26 
 
 
 
 
 
 

1,21514 0
3  xxxy  

 
 

13 1,32 0
2  xxy  

 
 
 

27 1,3 0
4  xxxy  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14 1,
1
6

04

29





 x
x
xy  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

28 
 

1,
3
32

0

3




 xxxy  

 
 



Задача 9.  
Найти наибольшее и наименьшее значения функции f(x) на отрезке [a, b]. 
n  n  
 
 
 

1 
 

f(x) = x4 + 8x3 – 0,5x2 – 6x +2,     [–3; 1].  
 
 

15 
f(x) = x sinx,   [–/2; /2]. 

 
 
 

2 
 

 f(x) = (cosx + 1)ex,   [–; ]. 
 

 
 
 

16 
 

f(x) = (x3 – 4)ex,   [–3; 0]. 
 

 
 
 

3 
 

 f(x) = 0,25x4 + x3 –2x2 – 12x +3,  [–4; 1].  
 
 
 

17 
f(x) = sin4x + cos4x + x3, [–4; 4]. 

 
 
 
 

4 
 

f(x) = sin2x + cosx,   [0; 2].  
 
 

18 
f(x) = 8/(1+ x) + x2,  [0; 3]. 
 

 
 
 

5 
f(x) = 0,25x4 + 3x3 + 13x2 + 24x,  [–5; –3].  

 
 

19 
f(x) = (sinx – 1)ex, [–; ]. 

 
 
 

6 
 

 f(x) = x/(1 + x2),   [0; 2].  
 
 

20 
f(x) = x3 - 3 sinx,   [–3; 3]. 
 

 
 
 

7 
 

 f(x) = 0,25x4 + x3 – 5x2 – 24x +4,  [–5; 2].
  

 
 
 

21 
f(x) = 3x4 – 8x3 – 12x2 – 36x,  [–1; 
4]. 

 
 
 

8 
 

 f(x) = x2 e-x,          [–1; 3]. 
 

 
 
 
 

22 
 

f(x) = 2x5  – 5x2 + 8, [–2; 2].  
 

 
 
 

9 
 

. f(x) = 1,5x4 – x3 + 15x2 – 15x +2,   [–2; 1].
  

 
 
 

23 
f(x) = x arctgx – 0,5ln(x2 + 1),  [-1; 
1]. 

 
 
 

10 
 

f(x) = x – 2 x ,   [0; 4]. 
 

 
 
 

24 
f(x) = (x2 – 1)/(1 + x2), [–2; 2] 
 

 
 
 

11 
f(x) = tg2x – cosx,   [3/4; 5/4].  

 
 

25 
 f(x) = arctg[(1– x)/(1+ x)],  [0; 1]. 
 

 
 
 

12 
 

f(x) = 36/(1 - x) + x2, [-3; 0]. 
 

 
 
 

26 
f(x) =ln(x2 – 2x+2), [0; 2] 
 

 
 
 

13 
 

f(x) = (x3 – 4)ex,   [–1; 2].  
 
 

27 
f(x) = 3x/(1 + x2), [0; 5] 
 

 
 
 

14 
 

f(x) = x cosx,   [/2; ]. 
 

 
 
 

28 
 

 



Задача 10. 
Исследовать функцию и построить ее график. Только пункт с! 

 
n Функции    )(xfy   
 

1 
 

.
)1(
23);2);82) 2

3
34








x
xxyc

e
xybxxya x  

 
 
 

2 
 

.
)1(

);
1

);12
2
3

3
) 3

423







x
xyc

x
eybxxxya
x

 

 
 

3 
 

.
)2(9
)4(););3)
3

1
1

23

x
xyceybxxya x




   

 
 

4 
 

.
1

););35)
2

1
1

5

x
xyceybxxya x


   

 
5     .

2
);ln);31)

2
2



x
xyc

x
xybxxya  

 
6 
 

    .
1

);
ln

);12) 2

3
2

x
xyc

x
xybxxya


  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

7 
 

.
)2(
2);ln);143) 2

34





x
xycxxybxxya  

 
8 
 

.
)1(

);ln);82) 2

2
224



x
xycxxybxxya  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

9 
 

    .
)2(

4);ln);13) 2
2

x
xycxeybxxya x


   

 
10 
 

.
4

);)32(ln);54) 2
224



x
xycxybxxya  

 
11     .

)1(2
);)2();11) 2

3
22

x
xycxeybxxya x


  

 
 
 

12 
 

.
1

););22) 2

3
223

2






x
xycxeybxxxya

x

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13 
 

.
34

4););12) 2
24 2


 

xx
yceybxxya x  

 
14 
 

.
1

););34)
21

24





x

xxyceybxxya x  

 
15 
 

.
1
1););13) 2

2
3





x
xycxeybxxya x  

 
16     .

)2(12
);1);42)

3
22







x
xyc

e
xybxxya x  

 
 
 
 
 
 
 
 

17 
 

.
1

);)3(ln);243) 2
34

x
xycxxybxxya


  



 
 

 
 

 

n Функции    )(xfy   
 

18 
 

.
)1(
23);2);82) 2

3
34








x
xxyc

e
xybxxya x  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

19 
 

.
)2(

););25,02) 2
42



x
xyc

e
xybxxya x  

 
 

20 
 

.
23

1););225,0) 2

3
24




xx
yc

e
xybxxya x  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

21 
 

  .
1

);4ln);23)
3 2

223




x
xycxybxxya  

 
22 

2
2

35

)2(
););

35
)


 

x
xycexybxxya x  

 
23 
 

.
)1(4
)3();ln2);12)
2

23





x
xycxxybxxya  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

24 
 

  .
14

2);4ln);34) 2

2
242




x
xycxxybxxya  

 
25 
 

.12);ln);34
3

) 2

3

x
xyc

x
xybxxya 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

26 
 

      .
3

);1ln);21) 2
22

x
xycxxybxxya


  

 
27 
 

    .
45

3););31) 2
22 2


 

xx
yceybxxya xx  

 
 
 
 
 
 
 
 

28     .
)2(
5,0);)2();23) 2

22 2

x
xycxeybxxya x




   


